

# 警花绽放映山乡

## ——记舞钢市公安局杨庄派出所教导员王红霞

在舞钢市今年举办的首届巾帼明星颁奖典礼上，舞钢市公安局杨庄派出所教导员王红霞获“巾帼明星”称号。事迹介绍中，有她身怀六甲擒凶的侠胆，有为民解忧的执着，有扶贫济弱的柔情。15年奋战山乡基层，金色盾牌护佑着百姓，灿烂警花温暖着乡亲……

### 解百家忧

2000年，王红霞走进了公安队伍，成为杨庄派出所的一名户籍民警。户籍工作，今天这个迁入，明天那个迁出，生的申报，死的注销，王红霞整天围着电脑和表格转。但王红霞深知，它是公安机关服务群众的重要“窗口”。

2009年，吴庄村杨某找到了王红霞。多年前，杨家有女儿意外死亡，后来，从亲戚家抱养了一个。死去的女儿没销户，抱养的女儿没申报户口，妹妹一直顶替着早已不存在、年龄相差十几岁的姐姐的身份。王红霞经过调查了解，证实小女孩不是拐卖来的，就注销了姐姐的身份信息，又积极协调民政部门为妹妹办理了收养手续，补办了户口、身份证。每逢提及此事，杨某就说遇上了好人，“要不是红霞，俺和闺女以后的日子都不知道怎么过。”

瓦房沟是杨庄乡最偏远的村庄，那里山连山，与南阳市方城县接壤。2006年，村民朱某在山上放牛时遇见一名智

障女子，不知姓名，不知来自何方、去何处。智障女子留下和朱某一起生活，先后生了3个孩子。

“我是在去年走访时知道的。朱家家徒四壁，全家人睡在家里唯一一张床上。”王红霞说。

3个孩子无出生医学证明，也没有申报户口登记。王红霞通过亲子鉴定证明了孩子与朱某的父子关系，帮孩子们办理了入户登记，又采集了智障女的DNA，录入全国疑似被侵害失踪人员信息系统。还联系杨庄乡政府，为朱家申请了低保待遇。

作为一名户籍民警，王红霞始终坚守着进千家门、认千人、办千家事的信念，通过走访、入户调查、窗口办事、预约、登门服务3000多次，为群众代办审批手续1000多件。特别是在第二代身份证换发、身份证重号纠错工作中，她以执着和细心赢得了上级好评。2012年，杨庄派出所户籍室被平顶山市公安局评为十佳服务窗口单位。

### 罪犯的克星

杨庄派出所所长李占奎说，基层公安工作有“女的当男的使”一说，“别看红霞娇小玲珑的，有很强的爆发力，关键时刻能冲上去。”

2009年4月，身怀六甲的王红霞获得了一网追逃人员出现在辖区的信息。她立即通知有关人员行动，自己也加入跟踪行动。嫌疑人有所察觉，四目相对的关键

时刻，她勇敢地扑向了嫌疑人。同志们赶来时，嫌疑人已被制伏。谈及此事，她只是淡淡地说：“好不容易发现了，再让他跑了多遗憾！”

近几年，犯罪嫌疑人网上追逃已成为新常态，王红霞每天都要上网关注，牢牢记住被追逃人员的家庭住址、亲属关系、个人相貌等信息。在日常工作中，她形成了“办证先查疑、入户先比对”的工作流程。十几年的走村串户，她也建立了熟络的人脉关系，总是同群众巧妙地聊起有关情况，据此做出准确判断。

一次在下村巡逻时，王红霞有意识地跟村民聊起了网上追逃人员袁某，获知其已返乡，趁势进行抓捕。原来袁某以为家乡没人知道他在外面“犯事儿”了，心存侥幸，准备在家过年，谁知刚进家门就被擒。

“抓获在外省作案潜回老家刘某更富有戏剧性。春节很多务工人员返乡，我们在入村办理第二代身份证时，若无其事地跟村民说刘某也该办了。有村民立即说他在看戏，最终在戏台前将刘某抓获。”

近年来，杨庄派出所先后抓获网上追逃人员27人。王红霞和战友共抓获各类违法犯罪嫌疑人280余名，破案300余起；摧毁盗窃犯罪团伙22个。

### 情倾山乡

王红霞也有女人的柔情，她把情感都倾注在群众身上。

2011年1月，王红霞在晁庄村走访时遇上张明助家房屋失火。随后她了解到张明助夫妻体弱多病，儿子残疾，孙女正在上大学，家境十分困难，便和单位领导带头捐款，送去了大米、食用油和200元现金，还为其孙女寻找资助对象。

瓦房沟的朱某家境贫寒，三个孩子一直没上学，王红霞知道后，捐钱捐物，还联系学校让孩子接受教育，舞钢市公安局的民警们也纷纷伸出了援助之手。王红霞说，她忘不了三个孩子渴望的眼神。

李占奎说，王红霞从警前在乡里上班，“和她一起的同伴，现在大多是科级干部了。”

“金色盾牌，热血铸就，危难之处显身手。为了母亲的微笑，为了大地的丰收，峥嵘岁月，何惧风流……”王红霞说她最喜欢这首歌，更喜欢警察这个职业，她对自己的选择无怨无悔。

2009年，河南省公安厅授予王红霞“全省公安机关人民满意户籍民警”称号；2011年，被河南省公安厅、河南省妇联评为河南省百名优秀女警；2014年，荣获“2014鹰城最美警察”称号；2015年获舞钢市首届“巾帼明星”称号。（本报记者 王岗）

# 昆阳镇立足城区实际招商引资

## 去年本级财政收入共完成5315万元

本报讯（记者田秀忠）3月29日上午，叶县昆阳镇盛世万佳购物广场人头攒动，人们正在选购自己喜欢的商品。

盛世万佳购物广场是位于叶县特色商业区内的一个招商项目。该项目由深圳市盛世万佳总公司投资建设，总投资6000万元，经营面积6000平方米，是叶县目前规模最大的一家超市。

近年来，昆阳镇党委、政府立足城区实际，大力营造亲商、富商、安商、助商的良好环境，促使各种资源向招商引资聚集，形成服务招商、参与招商的强大合力。该镇党委、政府明确目标，坚持招商引资工程不放松，创新工作思路，划分责任目标，与班子成员签订了招商引资目标责任书，形成了党政“一把手”亲自抓、分管领导具体抓、全体干部共同抓的工作格局。同时，

该镇严格筛选，确保招商引资“优中选优”，重点引进投资规模大、带动能力强、经济效益好的新型项目。在服务方式上，采取“一条龙”、“保姆式”服务，从项目签约到落地全程跟踪，帮助企业解决项目在落地建设过程中遇到的各种困难和问题，确保项目建设顺利进行。

2014年，昆阳镇完成招商引资2.5亿元，其中从安徽安庆引资1.5亿元完成叶县广达铝业有限责任公司的前期建设和搬迁；从四川南通引资3.5亿元开发建设北武当景区，目前已投入2000万元，景区内大雄宝殿主体建筑已经完工；从四川雅安引资500万元建成新友谊服饰广场。招商工作推进的强力推进，使昆阳镇特色商业区及非公经济得到快速发展。2014年，全镇本级财政收入共完成5315万元，比县定目标超额完成1355万元，占年度目标的134%。

# 孟平铁路二线宝丰段 拆迁工作启动

本报讯（记者王长河 通讯员朱亚旭）3月31日上午，宝丰县杨庄镇石洼村村民马学家的8间砖混结构房屋开始拆除。这是孟平铁路二线宝丰段拆迁的一个场景。

据介绍，孟平铁路二线工程，从孟庙至平顶山西，全长99.3公里。该工程在宝丰县境内长16.2公里。其中杨庄镇境

内11.9公里，周庄镇境内4.3公里。途经周庄、杨庄两个乡镇的牛庄、余东、余西、马山根移民村、柳沟营、石洼、小店、韩庄等8个行政村和该县南部产业集聚区。目前，武汉铁路局管辖的路段施工单位已经开始施工。该县按照要求已做好境内附属物的清点及补偿的计算工作，现进入拆迁工作阶段。当天上午，石洼村已有20余间房屋被拆除。

## 学习农村工作相关政策法规、工作方法

# 西高皇街道举办村组干部培训班

本报讯（记者王孟磊）3月31日上午，新华区西高皇街道第一期村组干部培训班在该街道中央花园社区举行。

“权利与犯罪往往是呈正比的，很多人认为村官不大，但实际上也有可能触及法律，村官也需要防微杜渐。”当日上午，新华区检察院职务犯罪预防局局长杨文闯在首堂培训课上说。此次培训班围绕农村工作方法和政策法规，两天内安排了《珍惜权力，远离犯罪，做一个人民群众满意的好村官》《村干部职责及相关民政政策》《“两个责任”的落实情况》《加强基层组织建设，不断提高党员干部素质》《在土地拆迁中涉及到的法律知识》等五堂课，分别由新华区检察院、区民政局、区纪委、区党校、区司法局的专家进行授课。

“举办这次培训班，对于帮助村党支部书记、村委会主任，特别是第一次当选的同志有重要意义。”西高皇街道党工委副书记白卫星表示，此次培训旨在

通过学习农村工作相关的政策法规、工作方法等，帮助村干部明确工作职责、熟悉工作程序、掌握工作方法、理清工作思路、打开工作局面。据了解，西高皇街道四个行政村的三委（村党支部、村委会、村民监督委员会）成员及各组组长共69人首先参加第一期培训班，随后将安排各行政村村民代表124人参加第二期培训班。

“学习后，同志们还将坐在一起讨论交流心得体会和工作方法，相互学习，取长补短，共同进步，共同提高。”白卫星说。

## 注销公告

平顶山押典房地产经纪有限公司（注册号：410491000027557）向公司登记机关申请注销登记，请债权债务于见报之日起45日内到公司申请登记。特此公告  
平顶山押典房地产经纪有限公司  
2015年4月1日



### 今日天气

白天到夜里阴天有大雨，局部暴雨，东北风4级左右，最高温度9℃，最低温度5℃

## 今天最高9℃ 降水明天结束

市气象台提醒 避免次生灾害

本报讯（记者王孟磊）市气象台预报显示，4月1日，我市将迎来降雨天气，而且大幅降温。

“随着冷空气和雨水的到来，我市将由‘干暖’转为‘湿冷’，最高气温降幅达10℃以上。”市气象台工作人员说。据了解，省气象台3月31日16时发布大风蓝色预警信号，预计当天傍晚到4月1日，全省自北向南先后有5级左右东北风，北中部部分地区阵风6到7级。

“此次降水预计对我市南部影响较大，舞钢市、鲁山县将达到暴雨级别。希望有关部门注意雨情，避免次生灾害发生。”市气象台工作人员说。具体预报如下：4月1日，阴天有大雨，局部地区有暴雨，东北风4级左右，最高气温9℃，最低气温5℃。4月2日，中雨转阴天，最高气温16℃，最低气温5℃。4月3日，多云，最高气温17℃，最低气温8℃。

雨水的到来对冬小麦的生长十分有利，但春寒料峭，天气湿冷，市民需及时添衣保暖。



### 免耕播种

3月30日上午，郟县农机新技术推广站组织农机技术推广员，到薛店镇赵西村农机化示范基地查看免耕播种小麦与传统播种小麦的长势情况。

经现场监测，免耕播种小麦分蘖3.1

个、次生根19.3个、叶片7个；传统播种小麦分蘖2.9个、次生根13个、叶片6个。经对比免耕播种小麦比传统播种小麦分蘖多0.2个、次生根多6.3个、叶片多1个。目前从小麦的整体长势来看，免耕播种小麦比传统播种小麦株壮苗强，

分蘖多。据介绍，近年来郟县推广小麦免耕播种技术，不仅节约了人工成本，减少了机车作业频次，还改良了土壤，目前小麦长势喜人。

本报记者 温书功 摄

## 需要品牌推广吗？ 实惠就在你身边……

广告投放热线  
**18937501333 0375-7391333**

# 户外多媒体阅报栏

## 精准投放 特色定制

房地产类 教育类 汽车类 通信类 商业类 金融类 医疗美容类 展会服务类

我们的合作伙伴：恒大集团 环球雅思 中信银行 佳田新天地 义乌国际商贸城 点通传奇学校 名师在线 农业银行 平顶山旭龙别克4S店 平顶山威泰专营店 中国联通 广发银行 亿嘉茶城 宝丰酒 平顶山医美整形 平顶山现代妇产医院……